

我省高速153处区间测速上岗

“降速神器”可实时抓拍各种违法

本报讯(记者 王译博 通讯员 杨军政)昨日,记者从河南省高速交警总队获悉,全省高速公路153处区间测速系统即日起全部启用,并对外公示具体的点位位置、限速值,提示群众保持安全车速,平安出行。

全省高速公路规划建设197处区间测速系统,目前153处区间测速系统建设完成并经质检部门检测合格开始启用,基本覆盖全省高速公路,“降速神器”一名多能,实时抓拍各种交通违法行为。

今后,看到电子眼降车速,过了电子眼就一直狂奔的“潜伏快车手”、违法占用应急车道、驾车不系安全带、开车接打手持电话、大车占道等违法车辆将无处遁形。

“潜伏快车手”浮出水面

11月1日8时3分,一辆豫KJY678黑色轿车在郑州机场高速21公里东半幅经过第一个电子眼时车速为104公里/小时,8时7分通过机场高速11公里处电子眼时车速为109公里/小时,经过两个电子眼的车速均不超速,但该区段区间测速系统显示该车平均速度159公里/小时,超速32%。这是典型的“潜伏快车手”:看到电子眼降车速,过了电子

眼就一直狂奔……全省高速153处区间测速将严查“潜伏快车手”。

违法占用应急车道被查处

11月20日8时36分,一辆豫BD5N32白色面包车在连霍高速开封段517公里北半幅违法占用应急车道,被电子眼依法抓拍查处。该车违法占用应急车道行为依法将处200元罚款,记6分。

大车违法占道被抓拍

11月22日3时5分,一辆豫A8066R红色货车在京港澳高速漯河段758公里东半幅违法占用超车道,被电子眼依法抓拍查处,依法对其未按规定车道行驶的违法行为处200元罚款,记3分。

不系安全带难逃法眼

11月13日16时34分,一辆豫A8P609面包车在连霍高速开封段498公里北半幅快速行驶中,驾驶员没系安全带被电子眼拍个正着。在高速公路上行驶时驾驶人未按规定使用安全带的违法行为依法将处200元罚款,记2分。

开车打电话被实时抓拍

11月1日7时41分,一辆豫PC0071白色轿车在郑州机场高速21公里东半幅以116公里/小时的速度快速行驶中,驾驶员一边开车一边打着电话,殊不知这样分心驾驶被电子眼抓拍正着,对其驾驶时拨打接听手持电话的违法行为依法将处200元罚款,记2分。

11月20日17时48分,一辆豫AW08N0灰色轿车在郑州机场高速11公里东半幅以79公里/小时的速度行驶中,驾驶员一边开车一边打着电话,打电话中车辆从一个车道偏进另一个车道,差点与该车道行驶中的车辆刚蹭,情况非常危险,对其驾驶时拨打接听手持电话的违法行为依法将处200元罚款,记2分。

这是刚启用的河南高速公路153处区间测速电子警察实时抓拍的交通违法行为,该系统不仅可以实现查处超速的“潜伏快车手”,还可以查处违法占用应急车道、驾车不系安全带、开车拨打接听手持电话、大车占道等交通违法行为,及时消除安全隐患,让群众驾车出行更平安。

高速53处团雾易发路段安装行车安全诱导装置

本报讯(记者 王译博 通讯员 杨军政)为确保群众雾天安全出行,河南高速交警在持续开展恶劣天气保通的同时,截至目前,已在省内高速公路易发团雾路段安装了53处雾天公路行车安全诱导装置,通过“黄灯引导,红灯慢行”的警示提示群众减速慢行,安全通过雾区道路。

据介绍,团雾覆盖范围一般只有1~5公里,严重时能见度只有几米甚至为零,突发性强,极易引发恶性事故。截至目前,全省高速公路共完成53处团雾多发路段的整治任务,在团雾多发路段全部安装雾天公路行车安全诱导装置,该装置被称为“高速防撞神器”。

在连霍高速三门峡观音堂段,目前该路段安装5处34公里的防撞“神器”。刚进入该路段时,高速公路两侧雾区主动引导及防撞预警系统智能警示灯开始黄灯闪烁,当前方有车辆时,警示灯由黄灯闪烁警示变为红灯闪烁警示,提示前方车辆和车距,一路警示向前。

“神器”通过内置的车距检测器对动态车辆进行检测和定位,并将检测结果表现在信号上。也就是说,预警灯会根据能见度、车流情况智能改变闪烁颜色。

过往司机可通过远方红灯闪烁的情况判断车辆的多少。如果红灯很多,证明车辆很多,红灯稀疏证明前方车辆少。如果前方发生事故了,全段红色警示灯智能警示,这种灯在雾天的透光度是普通信号灯的3倍。

据了解,团雾防撞设施投入使用后,多车相撞事故发生数、死亡人数、受伤人数和车辆受损数量同比大幅下降。

集百家米熬百家粥 社区热粥温暖人心

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 刘威)昨日,管城区紫荆山南路街道办事处航海社区党群服务中心联合馨家苑航海服务中心及爱心快餐店,开展“心系慈善送温暖,寒冬甜粥暖人心”活动。

活动共分为“集百家米”“熬百家粥”“甜粥暖寒冬”“感恩寄语”四个环节。“一勺米、百家粥、一份爱、暖人心”,在社工师的倡议下,社区居民和志愿者们,纷纷献出一勺大米。有位居民感慨地说:“看到有需要的人在寒冷的早晨得到一份热腾腾的粥,心里真高兴!”一位熬粥的居民阿姨说:“虽然起得很早,但一想到能够为有需要的人熬出一锅热腾腾、滋味可口的百家粥,自己浑身都有力量。”在免费发放百家粥时,有的志愿者还记起前家访的时候,辖区帮扶对象身体有病,生活困难不能下床,当即深入帮扶对象家中,将这份凝结温暖与爱的热粥送到社区困难群体家中。

据组织活动的社工介绍,集米的过程和熬粥的过程,见证着居民之间的爱,也见证着邻里之间互帮互助、团结友爱的精神。活动中还设立了“感恩的话,说给感谢的人”专区,居民们将心中最想感谢的话,用文字记录下来,表达感恩之心。

关爱农民工 冬衣大发放

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 宋胜超)昨日上午,“缘来一家人,温暖在行动”关爱农民工爱心冬衣发放活动在商都路办事处普惠社区辖区工地开展,现场共为91名工友家庭送上了御寒棉衣和温情关怀。

活动现场,社区党员志愿者文艺社团带来丰富多彩的文艺节目,二胡连奏、藏族舞蹈、太极表演等赢得了工友们阵阵掌声。在爱心衣物发放环节,工友们每人领取了一件御寒的棉衣,活动获得了工友们一致点赞。在义诊环节,市人民医院郑东院区的志愿医生们为大家量血压、测血糖、问诊、号脉,为工友们送上保健服务。一位工友代表激动地说:“感谢郑东新区慈善总会和‘缘来一家人’开展这样的活动,让我们深切感受到爱护和温暖,以后我们会继续发挥自己的光和热,为创建美丽郑州加油。”

据介绍,郑东新区“缘来一家人”农民工救助慈善项目的开展,旨在帮助辖区真正有需要的工友缓解困难,让工友切实融入现代化城市生活中来,营造“慈善郑州”的社会氛围。

“郑漂高富帅”诈骗6女子 涉案140余万元

本报讯(记者 王译博 通讯员 闫亚平)三十而立,开豪车,穿着奢华考究,有多套豪宅,微博认证为开阳实业有限公司总经理,朋友圈全是励志鸡汤、高档场所应酬照片,就是这样一个“青年才俊”,9月17日,被郑州市公安局金水分局以诈骗罪抓获,落网诈骗金额140余万,诈骗受害女性6人。

8月26日,郑州市公安局金水分局案侦大队民警王建武接到110指令,有女子报警称自己被人以谈恋爱的方式诈骗60多万元。通过侦查,民警发现报案人许某是2015年9月在微信上认识了一个名叫张某某的男子,该男子将自己包装成穿奢侈名牌、名校毕业、有三套房和两部豪车的“高富帅”。通过微信聊天以及见面的几次约会,许某便和张某某确定了恋爱关系。

两人交往不久,张某某就以他表弟做手术,自己的钱不够为借口,让许某给他转账5万元。没过几天,张某某又说自己的三部车抵押在朋友那儿,需要60万元。看到许某有些犹疑,张某某表示希望早日与许某结婚,同时承诺到期后本金利息一起返还给许某,并打下欠条。最终,许某给张某某转账了60万元。

民警推断,张某某在没有经济来源的情况下,为了维持自己的高消费,应该不会只向一名女性实施诈骗行为。果然,民警在贴吧找到名为张某某骗婚的帖子,下面回帖的受害女性不止一个,刘某就是其中之一。

据受害人刘某讲述,她在陌陌上与张某某相识并加了微信。后来俩人在微信上聊了几次后,张某某便邀约刘某去茶社喝茶。当刘某到了喝茶的地点才发现原来是张某某的住所,一个复式小楼,看着特别高端。不久,张某某便向刘某表白,刘某也欣然答应。交往后,张某某以工程出问题为由向刘某多次借款,共计46万元。通过同样的手段,张某某又相继诈骗了张某某5万元、王某6万元、张某4万元、陈某169800元,共计6人涉及金额140余万元。

警方逐步固定了嫌疑人张某某诈骗的犯罪事实后,经过蹲点布控,在郑东新区海汇中心附近将犯罪嫌疑人张某某成功抓获。经审讯,张某某对诈骗6名女性140余万元的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人张某某因涉嫌诈骗罪已被依法逮捕,案件在进一步办理中。

贫困小学有了新课桌

本报讯(记者 李娜 文图)内容丰富的少儿读物、干净舒适的课桌、火红的手织爱心围巾……11月22日,正逢“小雪”时节,登封市刘家沟小学的孩子们收到了丰盛的大礼包”。这是由郑州慈善总会、郑州日产汽车有限公司共同开展的“牵手工程”——快乐成长计划活动。

现场,活动为学校捐赠了课桌椅190套、办公电脑2台、图书1000册等;郑州慈善总会的“爱心手工项目”还为学生每位学生带去了一条手工编织围巾和DIY3D珍珠泥黏土画。

“我们在前期的走访中,了解到刘家沟小学缺乏新的课桌椅和图书,这次我们有针对性地为他们准备了礼物,希望这些课桌椅可以让孩子们更舒适地读书,这些图书可以丰富他们的精神世界。”郑州慈善总会相关负责人告诉记者。

温暖的、厚厚的手工编织围巾是郑州慈善总会的“爱心手工项目”的“爱心织女”们连夜为孩子们编织的。“今天是二十四节气中的‘小雪’,天气会逐渐变



冷,希望孩子们能暖暖地过冬。”一位慈善志愿者告诉记者。

据了解,郑州慈善总会和郑州日产汽车有限公司共同发起实施“牵手工程”已经走过9个年头,“快乐成长计划”作为“牵

手工程”的子项目之一,针对贫困小学进行帮扶,捐赠爱心物资改善教学设施,捐赠图书设立“爱心书屋”,使贫困地区的学生能够在良好的教学条件下学习科学文化知识,健康快乐成长。

大学生创业就业慈善基金成立

首次注入款物价值超500万元

本报讯(记者 李娜)注入款物超500万元,助力大学生创业就业。11月22日,郑州市首个大学生创业就业慈善基金成立,该基金将致力于解决河南省应届毕业生因大学生收入低,创业、就业难等问题。

据了解,郑州市大学生创业就业慈善基金由郑州水多多网络科技有限公司发起,并拿出了善款50万元。同时,还有16家企业共同参与到此活动中来,首次为该基金注入共计529.46

万元的物资。

这支慈善基金将如何帮助大学生就业、创业?相关负责人说,他们将通过从社会募集资金,举办“大学生创业大讲堂”等公益系列活动,对大学生进行就业、创业培训,实施就业、创业扶持工程,广泛传播创业文化,打造大学生就业、创业支撑平台,实现“组建导师团队、传授创业经验、整合就业资源、资助创业项目、宣传创业文化、打造公益平台”的宗旨,建立支持大学生

就业、创业的广泛公益联盟,打造全方位的大学生就业、创业慈善支撑平台。

据悉,2018年郑州慈善总会共设立40多个慈善项目,内容涉及助医、助学、助残、济困、助老等八类,共计投入资金2000万元。如“传递温暖 呵护夕阳”——大学生担任养老护理人员慈善项目、阳光助学慈善项目、“聋艺画廊”聋人就业创业慈善项目等,切实实实在在地扶持、帮助了一大批困难群众。

接力救助草原雕



本报讯(记者 郑磊 文图)昨日上午,河南省黄河湿地国家级自然保护区三门峡管理处工作人员,将解救的一只灰褐色猛禽送到河南省野生动物救

护中心。经确认,这只大鸟是国家二级重点保护动物、中国濒危珍稀物种——草原雕。草原雕属于旅鸟,每年冬季来临时,要往华南地区飞行,途中要

经过河南。该鸟在长途飞行中,因饥饿下来捕食,在捕捉农户家的鸡鸭时,被困在鱼塘边的铁网笼里,多亏被人及时发现。后经当地爱鸟人士和郑州专家接力救助,这只罕见的草原雕脱离危险。

河南省野生动物救护中心救护科科长邓大军告诉记者,草原雕属于大型猛禽,主要栖息于树木繁茂的开阔平原、草地、荒漠和低山丘陵地带的荒原草地,在河南境内实属罕见,也是河南省野生动物救护中心成立以来救护的为数不多大型猛禽,“我们对这只草原雕进行了全面检查,确定它体态良好,没有严重外伤。”邓大军说,下一步,将会对其进行精心喂养,待其体力恢复后及时放归大自然。

紫荆山路东大街 因施工今起禁左

本报讯(记者 王译博 通讯员 高磊)记者从郑州市交警四大队获悉,根据轨道交通3号线东大街站施工需要,自11月23日起紫荆山路东大街西向北方向、北向东方向禁止左转。加上轨道施工前期南向西和东向南两个方向的禁左,紫荆山路东大街路口四个方向全部禁左。

随着紫荆山路东大街立交工程施工,原本已经占用伸入路口5米的围挡将继续向路口东北方向延伸,此围挡的扩建将进一步加大对路口各个方向车辆通行的影响,届时紫荆山路南北方向交通压力将进一步增大。

为缓解围挡西扩后紫荆山路东大街路口交通压力,确保紫荆山路和东西大街两条主干道车辆通行,路口通行规则改变为:

紫荆山路东大街路口禁止机动车西向北方向和北向东方向左转,即自二七广场方向机动车禁止向紫荆山立交方向和紫荆山立交方向禁止向郑汴路方向左转;

路口左转信号取消,路口西向北方向左转弯车道改为直行公交车道,北向东方向左转弯改为社会车辆直行车道;

增加紫荆山路南北方向通行时长,以缓解南北方向车流压力。

紫荆山路禁止西向北方向和北向东方向左转后,有左转需求的车辆可以按以下路线通行:

西向北方向
直行通过紫荆山路东大街路口后,在东大街职工路口进行掉头,返回路口右转;

在东大街紫荆山路路口右转,在紫荆山路城南路口掉头,向北行驶;

在东大街绕行东大街管城街轨道交通3号线顺城街站围挡掉头返回,右转管城街至商城路,由商城路紫荆山路路口右转向北。

北向东方向
紫荆山路东大街路口直行,在紫荆山路城南路口掉头,向北行驶至东大街路口右转;

在紫荆山路东里路、城北路、商城路口提前左转,绕行城东路、东明路。

交警提示:经轨道交通施工路段,请广大交通参与者注意交通标志标线的变化,提前规划通行路线;如遇车辆排队,做到有序通行,不抢信号,不占路口,以减少道路拥堵和事故的发生。

本周六紫荆山有场招聘会

5800个岗位虚位以待

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王茂)11月24日周六,由郑州农村人力资源市场联合金水区人力资源和社会保障局、经八路街道办事处举办的郑州市高校毕业生“暖冬行动”招聘会将在紫荆山路金水路交叉口的紫荆山人民广场举办,现场将提供5800多个岗位。此次招聘会服务对象以普通高校和职业院校毕业生等急需就业群体和用工企业为主体。

为方便求职者和企业参会,此次招聘会采用室外布展,地点设在紫荆山金水路西人民广场举办,此处相对而言,交通便利、客流量大、乘车方便。

届时到场招聘企业将有郑州新大方桥梁工程有限公司、福耀集团、郑州鸿宸电子商务有限公司、饿了么、郑州以太信信息技术有限公司、三联教育等省内外众多名企,为各类人才提供各类岗位5800余个。

此次招聘会上的岗位种类繁多,涵盖建筑工程、教育、酒店、餐饮、房地产、物流、电子商务、计算机、机械制造等行业。应聘者关注主办方公众号“河南省高校就业服务中心”可以提前获取更多企业信息。

另据了解,主办方还将于12月份的每周三、六在郑州农村人力资源市场举办“大型公益性”招聘会,广大企业有需求的可以提前报名。

男孩患脑膜炎病危 专家5小时锁定“致病菌”

本报讯(记者 王治 通讯员 王现亨 刘超甫)近日,15岁的男孩小李(化名)出现头疼、恶心、呕吐、高烧等症状。家人赶紧把他送到郑州市十六人民医院急诊科,经过相关检查,医生判断小李的病症是由脑膜炎引起。

脑膜炎是由细菌、病毒、真菌、螺旋体等各种生物性致病因子侵犯软脑膜和脊髓膜引起的一种特别严重的疾病。经初步判断,小李被紧急转入该院神经内科,医护人员仅用不到20分钟,就抽取了脑脊液送至临床检验中心进行脑脊液培养、血常规、脑脊液常规、脑脊液生化等项目。

据悉,脑脊液培养普通增菌液,培养报阳需24小时,再进行转种培养平皿需再培养24小时,整个过程需要48小时以上,确定菌种流程至少需要2天。

面对小李病情危险情况,该院临床检验中心主任王现亨改变传统“重新分离再培养”的方法,创新性地优化程序,采取脑脊液接种在美国BD需氧培养瓶(缩短报阳时间),报阳后取出部分报阳培养瓶中的培养液,离心5分钟后取沉淀物(菌膜)直接进行质谱仪鉴定。

经过检验团队的不懈努力,小李的检验标本在送达5小时2分钟就得到了鉴定结果:肺炎链球菌。明确了致病菌种,该院神经内科第一时间对小李制定详细的治疗方案,目前小李病情稳定,已脱离生命危险。

专家提醒,脑膜炎临床早期症状与感冒类似,若延误治疗,致残率和病死率都较高。因此,如果感冒发烧的同时,出现喷射性呕吐症状,要当心是病毒性脑炎,应尽快就医,以免延误病情。

据了解,临床检验中心团队把原本需要48小时以上才能确诊的病菌,在5小时2分钟这一极短时间内将致病菌“抓获”。这一创新在省内尚属首次。

爱心市民捐献“生命种子”

本报讯(记者 王治 实习生 陈佩佩 通讯员 张予)昨日上午,郑州爱心人士毛家伟在河南省人民医院捐献造血干细胞,为一位白血病患者送去生的希望,成为郑州市第266位造血干细胞志愿捐献者。

毛家伟今年37岁,目前在河南省农业科学院工作。2015年5月20日,在一次单位组织的无偿献血活动中,毛家伟第一次了解到造血干细胞捐献能够在不伤害志愿者身体的前提下,挽救血液病患者生命,他当即加入了中国造血干细胞捐献者资料库,期待着有一天能够用自己的热血挽救生命。2018年3月19日,毛家伟接到了郑州市红十字会工作人员的电话,被告知自己与一位白血病人初步配型成功。毛家伟毫不犹豫同意捐献。他说:“当初入库就是奔着救人去的,现在好不容易机会来了,肯定义无反顾要捐献。”在谈到这位与自己没有血缘关系却又异常有缘的患者时,毛家伟表示,希望患者能够早日康复,在恢复健康后能够珍爱生命,传递正能量。

在顺利通过高分辨配型、体检等流程后,昨日,毛家伟在河南省人民医院完成了造血干细胞捐献。